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Naizmenicne struje
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Naizmenicne struje

Zadatak
IV.1.5.1 Ofpomnik provodnosti G=1mS, kalem induktivhosti £=100mH i kondenzator

kapacitivnosti €= 200 nF vezani su paralelno, a izmedu njihovih krajeva je uspostavljen
prostoperiodican napon efektivne vrednosti (/=22 V, kruZne ucestanosti @ = 10%*s? i pocetne
faze @ = 7 /4 prema usvojenom referentnom smeru. Odrediti struju napojne grane ove paralelne
veze. Kakvog je karaktera ova veza elemenata?
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@ Naizmenicne struje

Zadatak 1V.1.5.1
ResSenje:
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Naizmenicne struje

Zadatak 1V.1.5.1
ResSenje:
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i) =ig(E)+ic(t)+i(E)=G-U_ sinlef +8)+aC -U_ 5|n[mf+6‘ %1 —
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Koristeci: 5|nlar+i]=cosar | S|n[a—i]=—cﬂsa
J . ,
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Dobijamo: /(t)=iy(t)+i(t)+ 7 (t)= G - U, sin(of + ﬁ]+[mt’:— |U . cos(at + 8)

Primenom relacije: Asing +Bcosa = VAZ +B? -sin(a + arttg%)

Konac¢no dobijamo:

1
| . 1 2 (LI‘C——.{
I, sin(et +y) = \lle -i-[(.-JC _E] U, sin(et + 6 + ar-::thm)
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@ Naizmenicne struje

Zadatak IV.1.5.1
Resenje: C — 1
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Iy sin(of +v) = \lle + U, sin(let + 8 + arctg—qﬂf}
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y_Im I _ l"G_E +(mc_i)2 Odnos amplituda struje | napona se naziva
v oL ADMITANSA

VeliCina G se naziva aktivna provodnost ili konduktansa.

oC - — se naziva reaktivna provodnost ili susceptansa i obelezava se sa B
(
Y =JG? + B?

Susceptansa paralelne veze je 5 =8, -8, =oC 1

@l
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@ Naizmenicne struje

Zadatak IV.1.5.1
ReSenje: — — ol — L

|
I, sin(et +w) = [G*+|aC L U, sin(ef + 6 + arctg—qﬂf}
\ ol G
Razlika napona i struje je:
aC 1
wl

v=g:r—&=arctgg = arctg

Odavde je: tgv =§
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@ Naizmenicne struje

Zadatak 1V.1.5.1

ReSenje: sin v &2222
~~~  oblast
Ukoliko faznu razliku napona i struje 1 %%/ /% definisanosti za v
: 25 ra&in: ff/ , cosv>0
predstavimo na sledeéi nagin: - % _
.
1 G G _
_ _ i NG .
o Jl tg®v \, 15} NG?+B? Y 1 /éﬁff >
g ., y
G

B
sinv = gv = G = B =§

Kako su G i Y uvek pozitivni, kosinus ¢Ce biti pozitivan, a kako B moze biti |
pozitivno | negativno tako i sinus moze biti pozitivan i negativan, pa se dobija
oblast definisanosti razlike faza izmedu struje i napona:

<v =

z x
2 2



@ Naizmenicne struje

Zadatak 1V.1.5.1

ResSenje:

Kada se zamene brojne vrednosti dobijamo:

susceptansa je

B=B.-B, =oC-— =10 s.200.102 F- — . — =2mS-1mS=1mS
@l 107 s~ -100-107 H

pa je admitansa

Y = JG?- +[Imc—ii.]2 62+ 8% =\ JAmSP + (1 mSP =2-(1mSP =2 mS

m E

amplituda struje je
I =Y - U_=+2.1075.4V=4J2 10°A=4/2 mA
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@ Naizmenicne struje

Zadatak 1V.1.5.1
ResSenje:
Razlika faza struje i napona je:

7
1 1

ol B 1 mS
v =arctg——2L — arctg ~ = arctg = arctg1
G G 1 mS .
' X At N ¥
arctg 1 ima 2 reSenja = i - =
4 4 1 0

ali kako je oblast definisanosti ugla
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i ¥
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2 2
jedino moguce resenje je:

T
V=—
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@ Naizmenicne struje

Zadatak IV.1.5.1
Resenje:

~ . . J K
PocCetna faza struje je;: w=06+v= %32

. . () : | T )
Pa je izraz za trenutnu vrednost struje;  /(£) = I sin(ef +y) = 442 5'”[ 10%¢ += | mA
Y F

Generalno:

Kada je B>0 tada je razlika faza
izmedu struje i napona pozitivha
pa se veza ponasa pretezno
kapacitivno,

a kada je B<O0 tada veza ima
pretezno induktivan karakter.
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Naizmenicne struje

Zadatak
IV.1.6.1 Prijemnik se sastoji od redne veze otpornika otpornosti £ = 30 Q, kalema induktivnosti

L = 6,5 mH i kondenzatora kapacitivhosti C= 4 4F . KruZna ucestanost je @ = 10%s™,

a) Odrediti impedansu i razliku faza izmedu napona i struje ove veze. Kakvog je karaktera ovaj
prijemnik?

b) Odrediti ekvivalentne parametre paralelne veze za posmatrani prijemnik.
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@ Naizmenicne struje

Zadatak IV.1.6.1

ReSenje:a)
i) R L C
—»

||
I«/\/x " |

Reaktansa prijemnika je:

X=X, ~Xe=ol-——=10"s? 65107 H-—— = _650-250-400
@C 10*s7-4.107° F

Impedansa prijemnika je:

II : - | w2
£ =R +| ol ———
\l \ o
a fazna razlika imedu napona i struje:

1
ol

=JR? + X2 = /30 Q) + (40 QF =2500 Q% =50 O

@l —

@ = arctg

X 40 0
= arctg— = arctg—— = arctg 1,33
gE QSUQ d
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@ Naizmenicne struje

Zadatak IV.1.6.1
ReSenje:a)
|lzraz arctgl,33 ima dva reSenja: 0,93rad i -2,21rad pa se uzima

reSenje koje ispunjava uslov —g <p< %

@ =0,93

PoSto je reaktansa pozitivna ovaj prijemnik se ponasSa pretezno
Induktivno.



@ Naizmenicne struje

Zadatak 1V.1.6.1

ResSenje: b)
Ekvivalentna konduktansa prijemnika je:
G.-——FK __ S04 30 _00125-12ms

e

RZ+ X% (30QF +(400F 25000
Ekvivalentna susceptansa prijemnika je:
X 400 40

T RP+X?  (300F+(400QF 25000

=-0,016 5=-16mS

Admitansa prijemnika je:

Y, =G> +B.° =é=ﬁ:ﬂ,ﬂ25=2{] msS

Razlika faza izmedu struje i1 napona na ovom prijemniku je:

'|,..-"E =w—&=-¢3=—{],-93
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